

## 17 ноября – Международный день недоношенных детей



Международный день недоношенных детей отмечается каждый год 17 ноября. Это мероприятие призвано привлечь внимание общественности и медицинских организаций к проблеме большого количества преждевременных родов по всему миру.

Официально день недоношенных детей был учрежден только в 2011 году. До этого мероприятие имело локальный характер, то есть проводилось только в рамках международных общественных и медицинских организаций. Дата выбрана не случайно. 17 ноября 2008 года у основателя фонда по уходу за новорожденными детьми родилась дочь. За два года до этого момента супруги потеряли тройню из-за преждевременной беременности.

Мероприятие не имеет статуса праздника. Наибольшее значение событие имеет для медицинских учреждений, занимающихся лечением новорожденных детей. Мероприятия в честь этого дня проводят: благотворительные фонды; объединения родителей; центры подготовки медицинских работников.

17 ноября по всему миру проводят мероприятия, привлекающие внимание общественности, к проблеме. Например, в Вене в воздух выпускали белые шары в количестве, кратном недоношенным детям, родившимся в городе в течение года. Со временем эту акцию запретили из-за негативного влияния разорвавшихся кусочков шаров на экологию. Второе интересное мероприятие – акция «Линия носочков». По всему миру развешиваются плакаты с изображением 10 пар детских носочков. Последняя пара всегда меньше остальных и выделена другим цветом. Так благотворительные фонды акцентируют внимание на том, что каждый 10 ребенок является недоношенным. На плакате приписывается адрес сбора материальной помощи. По всему миру проводятся медицинские конференции, благотворительные концерты и флешмобы, посвященные этой дате.

### Интересные факты

- Современная медицина позволяет выхаживать недоношенных детей с весом от 340 г.
- Люди, появившиеся преждевременно, добиваются в жизни больших успехов, ведь они привыкли бороться с самого рождения. Леонардо да Винчи, Альберт Эйнштейн, Виктор Гюго, Наполеон Бонапарт родились недоношенными.
- Более 70 % недоношенных малышей – мальчики.
- В медицине существует понятие «золотой час». Именно от первых 60 минут жизни ребенка, родившегося раньше срока, зависит его дальнейшее здоровье.

Врач-гигиенист (заведующий отделом)  
отдела общественного здоровья  
Дервеедова Екатерина Васильевна